

常州市人民政府安全生产委员会办公室文件

常安办〔2017〕23号

市安委办转发省安委会办公室关于进一步加强 交通安全管理工作防范和遏制 重特大交通事故的通知

各辖市、区安委会，市有关部门和单位：

现将《省安委会办公室关于进一步加强交通安全管理工作防范和遏制重特大交通事故的通知》（苏安办〔2017〕38号）转发给你们，请按照省安委办文件要求，结合实际，认真贯彻落实。

常州市人民政府安全生产委员会办公室

2017年6月23日

(信息公开形式：主动公开)

常州市人民政府安全生产委员会办公室

2017年6月23日印发

江苏省安全生产委员会办公室文件

苏安办〔2017〕38号

省安委会办公室关于进一步 加强交通安全管理切实防范和遏制 重特大交通事故的通知

各设区市安全生产委员会，省各有关部门和单位：

四月份以来，我省发生多起道路交通事故，不仅给人民群众生命和财产造成重大损失，而且造成恶劣社会影响。4月29日下午13时19分，南京长江四桥高速一辆乘坐45人的大客车发生自燃起火事故，因组织人员撤移迅速及时，虽然没有造成人员伤亡，但隐藏着重大安全风险。5月3日下午，229省道兴化段一辆面包车被一辆货车拦腰撞击，事故造成面包车内5人死亡。这些事故暴露出我省部分地区和企业安全生产存在许多薄弱环节：一是企

业源头管理不到位，主体责任不落实；二是客货车辆违法违规问题突出；三是道路安全隐患排查不到位，危险路段安全防护和警示设施不齐全；四是部分地区路面管控不严、监管执法不力，等等。各地、各部门和单位要清醒认识当前全省交通运输安全形势的严峻性、复杂性，进一步强化红线意识、责任意识和忧患意识，紧紧扭住防范遏制重特大事故牛鼻子，针对夏季高温炎热以及暴雨、雷电、台风等恶劣天气对交通安全的影响，采取有力措施，坚决遏制重特大交通事故发生，为党的十九大召开提供坚实的安全环境。现就进一步加强交通安全管理、切实防范和遏制重特大交通，提出如下意见：

一、要以县（市、区）为单位，对全省所有交通运输企业法人进行培训，全面强化企业主体责任落实

各地、各部门和单位要树立“培训不到位是重大安全隐患”的意识，认真组织对企业主要负责人的安全培训，要注重安全生产法、道路交通安全法、江苏省安全生产条例等安全生产法律法规的学习。要督促企业对所有从业人员进行安全生产教育培训，保证从业人员具备必要的安全生产知识，熟悉安全生产规章制度和安全操作规程，严格落实持证上岗和先培训后上岗制度，确保企业主体责任落实到位。

二、要重点围绕“两客一危”、校车、客运渡等，扎实开展隐患排查专项整治

各地、各部门和单位要按照“道路运输平安年”活动的工作要求，进一步深化交通安全隐患排查整治工作，及时发现和消除安全隐患，加强“两客一危”、校车、客汽渡等隐患排查整治工作。“两客一危”企业的安全隐患排查，重点检查危化品运输车“四非”行为和客运车辆“四违”行为，并严查凌晨2时至5时违规运行的客车，严防疲劳驾驶酿成交通事故。要加强对因校车保障不足、社会接送学生车辆纷杂，致使学生上下学交通安全得不到保障，存在重大安全隐患的排查整治。要强化客汽渡安全管理，排查渡运过程中存在的安全隐患。铁路、民航也要结合行业领域监管特点，认真组织开展隐患排查整治，全面落实安全生产措施，有效防范各类生产安全事故发生。

三、要立足源头防范，从驾驶人员、车辆状况、危险路段等方面入手，强化工作措施，实现本质安全

各地、各部门和单位要加强源头安全防范，把好驾驶人“入口”关，要督促驾驶人严格做到“五不两确保”。要确保车辆技术状况良好，性能安全可靠，严禁车辆超载、疲劳驾驶等违法违规行为。要建立危险路段排查治理长效机制，加快险桥、险弯、险坡和险段的治理进度。继续狠抓防范遏制重特大事故各项工作措施落实，推动关口前移，不断提高事故防控能力。

四、要主动与气象等部门沟通联络，建立恶劣天气预警预报协同联动机制

各地、各部门和单位要加强与气象部门的沟通协作和联合会商，提高气象保障安全生产的能力和水平。要健全完善协调联动机制，强化监测预警，加强工作交流，充分实现信息资源互通共享，协力建设防范应对气象安全生产事故体系。要按照“关口前移、重心下移”的原则，强化风险评估和预警，督促企事业单位建立气象安全风险管控和自查、自报、自改的隐患排查治理体系。要扎实做好恶劣天气安全生产工作，加强应急管理，狠抓责任落实，严密防范自然灾害引发生产安全事故。

五、要加强危险化学品运输车辆交通事故应急处置能力建设，提高在各种复杂情况下的应急救援能力

各地、各部门和单位要强化交通事故应急救援队伍建设，健全安全生产预测预警和应急协调联动机制，完善应急预案，落实应急力量，做好各项应急准备工作。要健全应急指挥和联动处置机制，主要领导要直接过问，分管领导要加强督促检查，落实应急救援组织机构，保证人员、专家充分和装备、物资充足，完善细化各项应急处置预案，加强实战演练，确保一旦发生重大紧急情况，能够迅速启动响应，科学有效处置，最大限度地减少人员伤亡和财产损失。

六、要加大交通安全生产宣传力度，提高全社会交通安全意识

各地、各部门和单位要积极开展“道路运输平安年”、“拒绝危

险驾驶、安全文明出行”等安全宣传教育活动，要采取集中宣传与日常宣传相结合方法，充分发挥广播电视台网络等新闻媒体作用，进一步提高全民交通安全意识，自觉遵守交通法律法规。要充分发挥一车三方工作机制的作用，对全省交通违章、违法高发的重点企业开展集中约谈。要完善安全生产诚信体系建设，推行企业安全生产不良记录“黑名单”公示公告制度，通过严厉打击违法违规行为、对违法行为公开曝光以及“黑名单”制度，推动交通安全生产形势持续稳定好转。



(信息公开形式：主动公开)

江苏省安全生产委员会办公室

2017年6月5日印发